4. MATEMATICKA
INDUKCIJA



Neka je ScN takav da:

@ les;

(i) (VreEN)(neS = n+1€9).
Tadaje S=N.




Neka je P(n) predikat koji ovisi o prirodnom broju ne N. Neka
vrijedi:

BAzA: P(1) je istina.
Korak: Ako je P(n) istina za neki ne N, onda je i P(n+1) istina.
Tada je P(n) istina za sve prirodne brojeve n, tj. vrijedi
(VneN)P(n).

Dokaz. Definirajmo skup S:= {neN| P(n) je istina}. Tada iz BAZE
slijedi 1 € S, a iz KORAKA slijedi (YneN)(ne S = n+1€S).
Prema aksiomu matematicke indukcije tada vrijedi S=N, $to je
upravo tvrdnja teorema. ]



Zadatak 1. Dokazite da za sve prirodne brojeve n vrijedi
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Zadatak 4. Dokazite da je broj 32"*? - 8n—9 djeljiv sa 64 za
svaki cijeli broj n=0.



Varijante principa
matematicke indukcije



Neka je P(n) predikat koji ovisi o prirodnom broju n i neka je
me Z. Ako vrijedi:
BAzA: P(m) je istina.
Korak: Ako je P(n) istina za neki n=m, ondajei P(n+1)
istina.

Onda je P(n) istina za sve cijele brojeve brojeve n = m.



Neka je P(n) predikat koji ovisi o prirodnom broju nineka
vrijedi:
BAzA: P(1) i P(2) je istina.
Korak: Ako je P(n) istina za neki ne N, onda je i P(n+2) istina.

Tada je P(n) istina za sve prirodne brojeve n.



Neka je P(n) predikat koji ovisi o prirodnom broju nineka
vrijedi:

BAzA: P(1) je istina.
Korak: Ako je P(k) istina za sve prirodne brojeve k manje ili
jednake od nekog neN, onda je i P(n+1) istina.

Tada je P(n) istina za sve prirodne brojeve n.



Zadatak 7. U nekom restoranu brze hrane, pile¢i medaljoni
prodaju se u pakiranjama od 3 ili od 5 komada. DokaZite da se
za svaki prirodan broj n = 8 moZe naruciti tono n medaljona.



Zadatak 8. Dokazite da je 2" > 10n? za svaki prirodan broj
n=10.



Zadatak 9. DokaZite da za svaki prirodan broj n veci od 1
vrijedi
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Zadatak 12. Dokazite da za svaki prirodan broj n vrijedi
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Zadatak 13. Dokazite da za svaki ne N vrijedi
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Zadatak 14. DokaZite da vrijedi

2025
Y @27t =1+42-243-22 4. +2025-220% = 2024 - 229% 4 1.
i=1



Zadatak 15. Kuglice su sloZene u pravilnu trostranu piramidu
tako da je n kuglica duz svakog brida (vidi sliku). DokaZite da
se piramida sastoji od §n(n+1)(n+2) kuglica.

Slika: Piramida za n=5
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